

## RINKIMAI I SEIMA

### DRENGIANT LIETUI - BALSUOTI

Darganotą praėjusio sekmadienio rytą Kupiškėje duris atvėrė trys balsavimo apylinkės, pirmąsį pavadintos toms vietoms būdingais vardais: Senamiesčio, Račiupėnų ir Kupos. Pastarojoje, kuri buvo įsikūrusi miesto kultūros namuose, tuoj po 7 val. pirmasis pluoštelį biuletenių gavo "Gelano" akcinės bendrovės darbuotojas Eugenijus Skaburskis. Tačiau, pasak komisijos pirmininko Rimanto Mašausko, balsuoti Krantinės, S. Dariaus ir S. Girėno, Maironio, Žemaitės, Vytauto, Vilniaus ir kitų miesto gatvių gyventojai iš ankstauro ryto nesiskubino. Daugiausia jų atlikti savo pilietinę pareigą atėjo nuo 10 iki 15 val. Tuomet prie trijų balsavimo kabinetų nutįsdavo netgi žmonių eilutė: ne kiekvienam rinkėjui mikliai pavykdavo "išlukštenti" perdėm sudėtingų biuletenių esmę. Daug kam tikras galvosūkis buvo daugiamandatės rinkimų apygardos biuletenyje surašytų kandidatų į Seimą reitingo nustatymas. Pajodami suklysti, mažai kas ir susigunė pareikšti savo nuomonę apie kitus partijos kandidatus.

Apie 15.30 val. aptariamoje Kupos 8-ojoje rinkimų apylinkėje iš 2215 balso teisę turinčių rinkėjų buvo balsavę 1001, arba 45 proc. Balsadėžė jau buvo artipilnė. Prie jos stovėjęs LPKTS rajono skyriui atstovaujantis stebėtojas Linas Mikėnas su liniuote vis gilyn pakamšydavo biuletenius. "Atsargai turime parengę dar dvi mažesnes balsadėžes", - šypsojosi jis. - Tegu tik žmonės balsuoja".

Palyginti su ankstesniais Seimo rinkimais jų aktyvumas šįsyk buvo šiek tiek mažesnis, bet komisija džiaugėsi, kad šiuose rinkimuose vyresnio amžiaus balsuotojams beveik nenusileido ir jauni rinkėjai. Daugiausia ligoti piliečiai pasinaudojo sudarytomis galimybėmis balsuoti paštu. Taip savo apsisprendimą pareiškė 70 apylinkės rinkėjų.

Rinkimai vyko sklandžiai, organizuotai. Juos stebėję LPKTS, LDDP ir TS (LK) atstovai Rinkimų įstatymo pažeidimų neužfiksavo.

Algis MANTAS

## PIRMIEJI DUOMENYS

Pernakt dirbusios rinkimų apygardų komisijos, pirmadienio popietę jau buvo susumavusios iš balsavimo apylinkių gautus duomenis apie rinkimų rezultatus. 49-osios Anykščių - Kupiškio rinkimų apygardos komisijos narys, mūsų rajono savivaldybės ekonomikos ir komunalinio ūkio skyriaus vyresnysis ekonomistas - rejeistr tvarkytojas Arūnas Kuodys "Atgailai" pranešė, kad balsavimo teise pasinaudojo 60,29 proc. visų apygardos rinkėjų. Vienmandatėje apygardoje daugiausia jų savo balsus atidavė už Tėvynės sąjungos (Lietuvos konservatorių) kandidatę Rasą Rastauskienę. Surinkusi 35,26 proc. balsų, antrajame rinkimų ture ji dėl Seimo nario mandato varžysis su dabartinio Seimo finansų ir biudžeto komiteto pirmininku Feliksu Kolosausku (LDDP), už kurį balsavo 23,61 proc. į rinkimus atvykusių rinkėjų.

Balsavimo už politines partijas, sąjungas ir organizacijas panašūs rodikliai kaip Respublikoje. Daugiausia (30,64 proc.) balsų gavo Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai). Antroje vietoje - LDDP (15,34 proc.), trečioje - Lietuvos krikščionių demokratų par-

tija (11,44 proc.), ketvirtoje - socialdemokratai (10,71 proc.). Kitos partijos nustatė 5 proc. barjerą neįveikė.

Iš 48-osios Biržų - Kupiškio rinkimų apygardos redakciją pasiekė žinios, kad, be dviejų balsavimo apylinkių, kuriose balsai dar tebebuvo skaičiuojami, iš viso į rinkimus atėjo 53 proc. rinkėjų. Vienmandatėje apygardoje čia negalutiniais duomenimis už Saulių Kubiliūną (Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai) balsavo 23,47 proc. rinkėjų, už Albiną Vaižnužį (Lietuvos valstiečių partija) - 17,52 proc., už Remigijų Šaknį (Lietuvos krikščionių demokratų partija) - 15,26 proc. Pirmąjį rinkimų partijų ketvertukas toks: TS (LK), LKDP, LDDP ir LSDP.

Kad būtų priimtos referendumo nuostatos, reikiamo surinkti balsų skaičiaus šiose abiejose apygardose nepavyko.

Oficialius duomenis apie rinkimų rezultatus pagal kiekvieną balsavimo apylinkę spausdinsime artimiausiam laikraščio numerį. Tuomet bus galima matyti, kur, kaip ir už ką balsuota.

"ATGAIVOS" INF.

## Premijuoti laiškinkai

Mūsų laikraščio steigėjai kartu su jo redakcine kolegija nusprendė premijuoti laiškinkus ir pašto skyrių darbuotojus, kurie šių metų ketvirtajam ketvirčiui skaitytojams užsakė daugiausia "Atgailos" laikraščių. Dvi pirmosios pinigines premijas paskirtos Palėvenėnės ir Juodpėnų paštų laiškinkams Steponui Petruiliui ir Irenai Černiauskieni, antroji - Birutei Miliškevičienei iš Kupiškio pašto, trys trečiosios - Nijolei Kaminskieni (Alizava), Alvidui Kavoliūnui (Šimonys) ir Birutei Arbūzienei (Skapiškis). Už "Atgailos" prenumeratos padidinimą bus taip pat paskatintos Subačiaus pašto viršininkė Asta Kaveckienė ir operatorė Meilutė Siemenienė, Migonių pašto viršininkė Zita Jėckienė, Kupiškio pašto prenumeratos formintojos Ona Ramanauskienė bei Asta Balčiūnienė.

Dėkojame šiems bei kitiems mūsų spausdinto žodžio platintojams ir primename, kad geriausių rezultatų pasiekusius esame numatę apdovanoti ir ateityje.

"ATGAIVOS" INF.

## Gyventojų žiniai

Šio mėnesio pabaigoje į naująsias Kupiškio civilines kapines autobusus iš miesto centro, užsukdamas autobusų stotį, išvyks tokiu laiku:

spalio 25 d. - 14 ir 17 val.,  
spalio 26 ir 27 d. - 10; 13 ir 16 val.,  
spalio 31 d. - 14 ir 17 val.,  
lapkričio 1 d. - 10; 13 ir 16 val.

Rajono savivaldybės ekonomikos ir komunalinio ūkio skyrius

## MŪSU BUITIS

### Jau galime eiti į miesto pirtį



Penktadienį, spalio 18 d., įvertinti pirties užbaigimo darbų buvo susirinkusi atsakingų už šį objektą pareigūnų komisija. Iš kairės: R. Jablonskas, J. Jurėnas, V. Buzas, pirties savininkas E. Varanauskas, rajono meras V. Mockus, pirties administratorė V. Pažemienė.

Kupiškėje jau veikia miesto pirtis. Ją miesto centre, B. Žekonio 2, atidarė E. Varanauskas individuali maistinio įmonė pagal susitarimą su rajono savivaldybe dešimčiai metų gavusi paskolą šiam tikslui.

Per nepilnus tris mėnesius suremontuotos patalpos, įrengta ir medžio lentelėmis iškalta laukimo patalpa, dušai, sauna su suomiška elektros krosnele. Čia galima nusipirkti pirties reikmenų, higienos priemonių, atsigavinti gėrimais, alumi. Atsijungus nuo centralizuotos šildymo sistemos, pirties šildymui įrengtas italų gamybos skysto kuro katilas, pertvarkyta elektros instaliacija. Per kelis artimiausius mėnesius tikimasi pabaigti tvarkyti šalia esančias baro, taip pat baseino, saunos patalpas, kur galės pasibūti ir pasimaudyti, vakarą praleisti bičiulių kompanijos, šeimos.

Pagal rajono tarybos sprendimą

dar liepos mėnesį sudarytą savivaldybės ir pirties savininkų sutartį yra numatyta, kad pirties paslaugos čia turėtų būti teikiamos ne trumpiau kaip dešimt metų, numatytos sankcijos nevykdant sutarties. Savivaldybė įmonei yra padariusi kai kurių žyminių, nekilnojamojo turto, žemės nuomos po pirties pastatu mokesčių nuolaidų. Pagal neseniai sudarytą atskirą šalių sutartį savivaldybė kontroliuos pirties darbo laiką, paslaugų kainas, tikrins išlaidų pagrįstumą ir dotuos skirtumą tarp paslaugų savikainos bei gaunamą pajamų, kartu nustatydamas galimo įmonės gauti pelno dalį.

Įmonės administratorė V. Pažemienė sakė, kad naujų žmonių dirbti pirtyje neketinama priimti, pamainomis čia dirbs Kraštiečių alaus baro darbuotojos. Sutarta pradžiai pirties bilieto kainą nustatyti 3 Lt. Darbo laiką bus galima keisti pagal lankytojų pageida-

vimus. Todėl šiuo klausimu laukiama pasiūlymų. O kol kas moterys galės maudytis penktadieniais nuo 16 iki 20 val. ir šeštadieniais bei sekmadieniais nuo 12 iki 18 val. Vyrų maudysis vėliau: penktadieniais nuo 20 iki 24 val., o šeštadieniais ir sekmadieniais nuo 18 iki 24 val.

Pirmąją darbo dieną, šeštadienį prieš Seimo rinkimus, pirties šeimininkai pateikė staigmeną, lankytojus priimdami nemokamai. Šeštadienį pirtyje pėrėsi 20 žmonių. Sekmadienį, anot įmonės administratorės V. Pažemienės, žmonių buvo mažiau, galbūt dėl rinkimų, o gal dėl prasto oro. Pirmųjų pirtyje apsilankusių kupiškėnų įvertinimai, sakė administratorė, yra geri, džiaugiamasi nedidele maudynių kaina.

Vincas DOMANTAS  
Rimanto BİMBIRIO nuotr.

## Pašaukti atlikti karinę tarnybą

Kaip "Atgaila" informavo Kupiškio rajono teritorinės gynybos štabo vadas Robertas Gudavičius, šį rudenį atlikti karinę tarnybą kvieisti 106 rajono jaunuoliai. Per dvi naujokų šaukimo komisijos darbo dienas 30 vaikinių pripažinta netinkami atlikti karinę prievolę. Kupiškėnai paskirti tarnauti į motorizuotą pėstininkų brigadą Pajuostėje (Panevėžio r.), į Vidaus reikalų ministerijos antrąjį pulką, į atskirąjį komendantinį batalioną ir pasienio tarnybą.

Šešioms asmenims tarnyba atidėta dėl šeimyninių aplinkybių. Dvidešimt keturi šaukiamieji pripažinti ligotais ir pasiūsti į šalies gydymo įstaigas diagnozei patikrinti, dviems jaunuoliams iškeltos baudžiamosios bylos už piktybinę vengimą atlikti karinę tarnybą. Du asmenys iki šiol dar nepriėmė Lietuvos pilietybės ir kariuomenėn negali būti pašaukti. Vienuolikai vaikinių paskelbta policijos paieška, nes tėvai sakosi nežina, kur gyvena jų sūnūs.

Numatyta, kad spalio 29-ąją naujokų šaukimo komisija susirinks papildomam darbui.

"Atgailos" inf.

## TRUMPAI DRŪTAI

Lietuvos "Caritas" federacijos Kupiškio skyrius gavo iš Prancūzijos humanitarinės organizacijos ARAFAL laišką, kuriame pranešama, kad ši organizacija nori tapti nuolatine šv. Kazimiero vaikų globos namų, įsikūrusių Paketuruose, rėmėja bei globėja ir prašoma supažindinti su sanitariniais reikalavimais, siunčiant labdarą. ARAFAL mūsų rajone esantiems vaikų globos namams ir anksčiau jau yra atsiuntusi žaislų bei drabužių. Kad jie čia atkeltų, tarpininkavo ir kupiškėnė R. Mecerenkaitė, gyvenanti Prancūzijoje.

Kaip grybai po lietaus "tebedygstančios" parduotuvės šiandien nieko nestebina, tačiau tokių, kurios būtų labai reikalingos žmonėms dar nėra per daug. Šiomis dienomis duris atvėrusi Noriūnuose kaip tik yra itin pravarti nekties skausmą išgyvenančioms šeimoms. Buvusio vaikų darželio patalpose įsikūrusioje parduotuvėje prekiaujama įvairiais ritualiniais reikmenimis. Dėl laidotuvėms būtino daikto neberekia gyventojams važiuoti į Kupiškį ar kitur. Galima nusipirkti vietoje.

Gyvename tokiu laiku, kai jokio daikto negalima palikti be priežiūros. Ilgą laiką nesigėdija ką nors nugvelbti ir iš mums visiems šventų vietų. Antai gal nepraėjo net para po paminklo Lietu-

vos partizanams atidengimo Kupiškėje, kai "tvarka" buvo padaryta ir šio iškilaus monumento papėdėje. Nebeliko pagarbos laisvės kovotojams ženklų. Buvo pavogtos gelvės.

Rinkimų į Lietuvos Seimą išvakarėse neeilinio svečio buvo sulaukę skapiškėnai. Važiudamas iš Rokiškio į Panevėžį, nepraleido progos su šio krašto žmonėmis pabendrauti Tėvynės sąjungos (Lietuvos konservatorių) pirmininkas profesorius Vytautas Landsbergis. Kartu su juo buvo opozicijos atstovė spaudai Rasa Rastauskienė. Šiuos kandidatus į Lietuvos Respublikos Seimą lydėjo nacionalinio radijo laidų "Lietuvos godoš" autorius Balyš Urbonas, solistas Romualdas Vešiotas, aktorius Vytautas Širka, gitaristas Algimantas Pauliukevičius.

Praėjusios savaitės viduryje rajono mero pavaduotoja M. Narmontienė, savivaldybės kultūros ir švietimo skyriaus vedėjas V. Vilimas, globos ir rūpybos skyriaus vedėja V. Kareivienė lankėsi Panevėžio abilitaciniame centre, skirtame lavinti neįgaliesiems žmonėms nuo 18 metų.

Domėtasi šio centro galimybėmis, darbo sąlygomis ir ateities planais. Gal ateityje panevėžiečių darbo patirtį bus galima pritaikyti ir Kupiškėje.

## PIRMIEJI VAIKŲ GLOBOS NAMŲ ŽINGSNIAI

Danutė Bukinienė pedagoginį darbą dirba nuo 1968 m. Dešimt metų vadovavo Aukštupėnų kaimo vaikų darželiui. Po to, įsteigus šiam darželyje dvi neįgalių vaikų grupes, ėmėsi jų vadovės pareigų, būrė kolektyvą, domėjosi neįgalių vaikų ugdymo problemomis. Šias grupes perkėlus į Kupiškio 1-ąjį vaikų darželį, dirbo tokių likimo nuskriaustų vaikų grupės auklėtoja. Kai rajono savivaldybė paskelbė konkursą Paketurių vaikų globos namų direktorės pareigoms užimti, D. Bukinienė dalyvavo konkurse ir jį laimėjo.

Tapusi direktore, Danutė aplankė beveik visas šeimas, iš kurių vaikai turėjo būti perkelti į globos namus, rūpinosi patalpų remonto reikalais. Tačiau, pasak jos, svarbiausias rūpestis buvo suburti kolektyvą, ypač pedagogų. Vien auklėtojomis dirbti pasisūlė 16 pretendencijų, iš kurių buvo atrinktos 5. Daugelį bendradarbių direktorė neblogai pažįsta. Auklėtoja Renata yra buvusi jos auklėtinė, darželinukė. Su muzikos mokytoja N. Šulciene anksčiau abidvi kartu dirbo. Geros moterys, sutaria su vaikais ir kitos auklėtojos: Gitanė, Laima, Ligita, Violeta. Sąžiningai triūšia vi-rėjos. Stropi, išmananti savo darbą medicinos seselė Au-relija. Toks pat apibūdinimas tinka ir ūkvedžiui Arūnui. Visi minėti asmenys priėmė į darbą trijų mėnesių bandomajam laikotarpiui. D. Bukinienė mano, kad, kai šis terminas pra-eis, nė su vienu kolektyvo nariu neteks atsisveikinti.

Visą rugsėjį globos namuose vaikai adaptavosi. Šio mė-nesio pabaigoje darbuotojai kartu su savo globotiniams ap-tarė vidaus tvarkos taisykles. Vaikai pasižadėjo vieni kitais rūpintis, stropiai mokytis. Patys sugalvojo, kokias nuobau-das jiems skirti už minėtų taisyklių nesilaikymą (draudi-mas išeiti į miestą, į diskoteką ir pan.).

Auklėtojos dirba nuo 7 iki 21 valandos. Kai po pietų mažieji išsisi, vyresnieji nuo 14 iki 17 valandos ruošia pa-mokas. Nuo 22 valandos iki ryto vaikų globos namuose - ramybės metas. Vaikai paliekami naktinių auklių globai. Penktadieniais jie išleidžiami į namus, jeigu juos turi. Tė-vai parašo pareiškimą direktorei, kad atsako už vaiko gy-vybę ir saugumą. Kai kurie vaikai nenori važiuoti į namus. Apskritai su vaikais kol kas problemų nėra, sakė direkto-rė. Stengiamasi, kad jie nedykinėtų. Kiekvienas iš jų priva-lo sutvarkyti savo kambarį, nusivalyti batus, išsiskalbti apa-tinius drabužius. Taip pat vaikai padeda tvarkyti globos namų kiemą. Vyresni berniukai pagelbsti ūkvedžiui. Pa-sak D. Bukinienės, pavasarį bus sodinamas daržas, so-das. Na, o rūsiję gal pavyks įsirengti medžio darbų dirb-tuvėles. Direktorė nuogaštai, kad jos globotiniai, labai patikliai ir naiviai, nepasinaudotų blogi žmonės. Ji trokšta, kad likimo nuskriausti vaikai rastų savo vietą gyvenime ir nors kiek daugiau laimės jamė. Dvasiškai ugdyti vaikus, spręsti iškilančias psichologines problemas padeda Ku-

piškio dekanato "Caritas" valdyba, vadovaujama vikaro V. Liuimos.

Dabar Paketurių vaikų globos namuose gyvena 24 vai-kai. Pagal projektą šie namai yra skirti 30-čiai vaikų. Juo-se turėtų gyventi vaikai nuo 3 iki 18 m. Pasak D. Bukinie-nės, jie, atsižvelgdami į tragišką vaikų padėtį, yra priversti priimti ir jaunesnius vaikus. Čia gyvena viena 2-jų metų mergaitė. Artimiausiomis dienomis laukiama dar vienos mažylės, kuriai tik - 1,5 metų ir kurios atsisako mama.

Visi dabar patalpinti vaikai globos namuose gyvena il-gesnį laiką. Trys iš jų - našlaičiai, dviejų tėvai įkalinti. Direk-torė priminė, kad vaikų globa gali būti ir trumpalaikė. Ji sakė, kad ir dabar ne visi vaikai čia patekę yra iš girtaujan-čių šeimų. Kai kurių šeimoms yra atsidūrusios dideliame skur-de. Ar tai atsitiko dėl jų pačių apsileidimo, ar dėl kitų prie-žasčių, kas besupaisys.

Norėtųsi tikėti, kad šie žmonės išbrisi iš vargo ir galės deramai pasirūpinti savo vaikais.

Vaikams išlaikyti savivaldybė kas mėnesį skiria 12 tūkst. Lt dotaciją. Iš jos mokama už vaikų maitinimą, elektrą, tele-foną, šiukšlių išvežimą, perkamos įvairios ūkio priemo-nės, išmokami atlyginimai darbuotojams. Tačiau šių lėšų neužtenka. Gelbsti labdara. Ypač didelę paramą suteikė ir neatsisako toliau šelpti Žemės ūkio banko Kupiškio sky-rius. Iš jo vaikai gavo daug įvairių mokymo priemonių. Ačiū jo kolektyvui ir valdytojui! UAB "Gelasan" direktorius R. Kevalaitis pasisūlė remti vieną globotinę, jeigu ji mokysis muzikos mokykloje. Mergaitė neseniai įstojo į akordeono klasę.

Direktorė labai norėtų padėkoti visiems, kurie remia jų namus maisto produktais, ypač daržovėmis. Juk septynių litų, skiriamų dienai vaikui maitinti, mažoka. Daug daržo-vių atvežė Drušenų kaimo žmonės, ūkininkė S. Šakickienė iš Paketurių sušėpė ne tik daržovėmis, bet ir miltais. D. Bukinienė dėkinga už labdarą L. Rasimavičiūtei iš Še-pe-tos, J. Petruiliui iš Žaidelių, Lisams iš Dvaramišio, taip pat L. Perekšliui iš Kupiškio, padariusiam kambariams kryže-lius ir atvežusiam bulvių. Smagu, kad vaikus mokytį pieš-i-mo panorą UAB "Ochoco Lumber" direktoriaus žmona Lui-za Lyon. Ji pažadėjo vieną kartą per savaitę atvažiuoti ir užsiiminti su vaikais. Vaikų globos namų vadovė nuošir-dų ačiū taria ir rajono vartotojų kooperatyvo valdybos pir-mininkei J. Varnienei, kurios rūpesčiu buvo skirtos lentyn-os, virtuviniai stalai, bulvių tarkavimo mašina, elektrinė mėsmalė.

Dėkodama už suteiktą paramą, direktorė norėtų papra-šyti visų, kurie gali, ir toliau šelpti vaikų globos namus, nes jiems, dar nesutvirtėjusiems, tebereikia paramos.

Rima GUDONYTĖ

## KELIONIŲ MARŠRUTAIS

### Į IGNALINĄ - STEBĖTI SAULĖS UŽTEMIMO



Jaunųjų konservatorių vadovė Inga Morkvėnaitė gimtadienio proga sveikina ekskursijos vadovą rajono merą Vytautą Mockų.

Rudeniškas oras, nebaigti žemės ūkio darbai - tai jauniems rajono konservatoriams netrukdo surasti die-nelę laisvo laiko kelionėms. Šį kartą iš-siruošėme ne į Lietuvos didmiesčius Vilnių ar Kauną, o susėdę į autobusą, dardėjome per Aukštaitijos kalvas į pačius mūsų šalies rytus - Ignalinon. Gi-du būti pasisūlė pats rajono meras V. Mockus. Visi įsitikinome, kad jis geras ir keliautojų vadovas, puikiai žinantis kiekvieną Ignalinos krašto kampelį, jo istoriją, atrodo, kad čia ilgą laiką būtų gyvenęs.

Turėjome gerą progą pasigrožėti Aukštaitijos ežerais, kuriuos ir suskai-čiuoti buvo sunku, pušynais, žaliuojan-čiais ištais metus, ir kalvelėmis, nuo kurių nusiritęs tikrai nusisuktum galvą. Buvome užvažiuavę į Utenos rajono Vy-žuonų gyvenvietę, kurioje gyveno šiuo metu Kupiškyje dirbantis skulptorius H. Orakauskas, sukūręs medžio skulp-tūrų kompoziciją "Senovinėms kupiškėnų vestuvėms" atminti. Aplankėme Stripeikių kaime esantį bitininkystės muziejų, užsukome į Palūšę, kurios baž-nyčios atvaizdas atspausdintas ant vie-no lito banknoto, pasižvalgėme po Aukš-taitijos nacionalinį parką. Žinoma, ne-aplenkėm ir Ignalinos miesto, apsupto miškų, kuriame ką tik pastatyta labai graži, naujoviško stiliaus bažnyčia. Po-lisavietyje prie ežero buvom apsistoję ilgėliau. Susikūrėme laužą, virėme ar-batą, kepėm bulves, žaidėme. Čia su gimtadieniu pasveikinom mūsų merą, uždėjom vainiką. Nors ir ne ažuolo, bet gražiai rudens spalvų išmargintų klevo

lapų. Jeigu būtų buvusi vasara, be abe-jo, būtume susigundę nusimaudyti vie-name iš gausybės Ignalinos ežerų, ku-riuose vanduo toks švarus ir skaidrus, kad net matosi kiekviena dugno žolytė ar akmenukas. Sėdėdami prie laužo laukėme saulės užtemimo. Spėliojom, kaip tai atrodys? Daugelis įtikinėjo, kad staiga sutems, saulę uždengs juodas dis-kas ir bus labai baisu... Bet nicko pana-šaus neatsitiko. Saulė tiesiog apsiblau-sė ir anksčiau nei kitomis dienomis su-temo. Palydėję saulutę, dar nutarėme apžiūrėti tą pavojingą Ignalinos ato-minę elektrinę ir parsivežti į namus nors kiek radiacijos. Prieblandoje atominės elektrinės kaminai atrodo tikrai kraup-iai - tarsi kokios raketos, tuojau pat pakilsiančios su baisiu ūžesiu ir trenks-mu.

Visi išvargę, bet patenkinti grįžome namo. Esame dėkingi rajono merui, ku-rio iniciatyva ši kelionė buvo organizuo-ta ir kuris nepagalėjo nedarbo dienų ir savo poilsio praleisti su mumis. Ne-gana to, jam dar batai labai skaudžiai nutrynė kojas. Dėkui taip pat tariame mūsų koordinatorei Aušrai J. už globą ir rūpinimąsi mumis. Viliamės vėl ka-da nors apsilankyti šiame gražiame Aukštaitijos krašte. Galbūt tai bus va-sarą. Tada galėsime paplaukioti valt-mis po vaizdingus ežerus ir dar nuodug-niau susipažinti su Aukštaitijos nacio-naliniu parku.

Jolanta PAŽŪSYTĖ  
Kupiškio jaunųjų konservatorių  
organizacinio komiteto pirmininkė



Vienoje iš Ignalinos poilsiaviečių.

Aušros JONUŠYTĖS nuotr.

## Išgirskim kompozitorių!

Kompozitorius Benjaminas Alekna, gyvenantis Panevėžyje, neretas svečias Kupiškyje. Čia jo giminės, šitame kraš-te, Bikonių kaime, 1925 m. pavasarį jis išvydo pasaulį. Nors tik pusantūrų me-tukų tesulaukusį tėvai jį išsivežė į Pa-nevėžį, tačiau gimtinci sentimentus po-nas Benjaminas tebejaucias. Gal todėl, kad Antašavos bažnyčioje krikštytas ir gavęs pirmąjį druskos šaukštą, gal dėl to, kad Bikonyse pirmąkart gurkštelė-jęs vandens, o Kupos upėje skalbti jo vystyklai. Į gimtinę B. Alekna papras-tai atvyksta ne tuščiomis. Ir dabar at-vežė Kupiškio vaikų muzikos mokyklai savo dainą "Kupa upelė negili". Kom-pozitorius tikisi, kas šios mokyklos auk-lėtiniai ir pedagogai savam repertuare turės ir daugiau jo kūrinių.

B. Alekna, kaip ir daugeliui jo kar-tos žmonių, teko patirti sunkių likimo išbandymų: darbai Vokietijoje, nelais-vė, nutrauktos tik pradėtos studijos Vil-niaus konservatorijoje, tremtis į Sibirą. Pasakodamas apie save, ponas Benja-minas vis sugrįžta į karo metus, kai jis, tik ką baigęs gimnaziją, susigundė va-žiuoti į Vokietiją, patikėjęs vieno te-nykščio gydytojo žodžiais, kad jaunuoi-ai, norinčiam studijuoti muziką jų ša-lyje, bus atviri visi keliai. Atsidūrus Vo-kietijoje, greitai paaikėjo, kad niekam jo muzika nerūpi. Bepralaimintys karą vokiečiai į armiją ėmė ir vaikus, ir mo-

teris, ir senius. Į vokiečių visalaudivio pasipriešinimo gretas, vadinamąjį "Volkstrumą", pateko ir jis. Artėjant so-vietinei armijai, B. Alekna nespėjo pa-sitraukti į amerikiečių okupacinę zoną: buvo išmestas iš valtės, kai kėlėsi per Elbės upę. Rusai nespėjusius pasitrauk-ti vyrus paėmė į nelaisvę. Jis pateko į belaisvių darbo batalioną. Pėsčiomis su tuo batalionu pasiekė Smorgonių mie-gtelį Baltarusijoje. Iš čia pasisėkė pabė-gti. Per metus eksternu pasiroošęs egza-

### SUSITIKIMAI

minams sėkmingai įstojo Konservato-rijon, į fortepijono - kompozicijos kla-sę. Studijuoti teko tik pusantūrų metų. Sovietinis saugumas sudarė bylą ir jis dešimtmečiui atsidūrė kalėjime ir Sibī-ro tremtyje. Į Lietuvą grįžo tik 1958 m. vasario mėnesį. Vėl pasiroošęs ekster-nu įstojo į Vilniaus konservatoriją pas E. Balsį studijuoti kompozicijos. Psi-chologiškai studijuoti buvo nelengva, nes dauguma jo dėstytojų pasitaikė bendraamžiai, su kuriais prieš tremtį studijavo. Baigęs mokslus, gavo pasky-rimą į Klaipėdos muzikos technikumą. Ten dirbo tik metus, nes negavo buto. Grįžo į Vilnių ir pradėjo groti "Vil-niaus" restorane. Laisvalaikiu kūrė mu-ziką, dalyvaudavo jos aptarimuose Kompozitorių sąjungoje, kaip šios są-

jungos narys. Tačiau jo kūryba buvo ig-noruojama, jautėsi išankstinis nusista-tymas prieš ją. Pasak B. Alekno, užte-ko kompozitorių su "švaria" biografija. Jo tebuvo išspausdinti tik keli kū-rinėliai. Nuo 1966 m. dirbo koncertmeis-teriu Panevėžio muzikos technikume. Kaip buvusiam politiniam kaliniui ne-leista dirbti pedagoginio darbo. Ponas Benjaminas, nepaisydamas visų gyve-nimo negandų, rašė ir teberašo muzi-ką. Turi parašęs dy simfonijas, dvi sim-fonines siuitas simfoniniam orkestrui, simfoninių paveikslų, sonatų atskiriems muzikos instrumentams, kantatų, dai-nų, pjesių. Kai kurie saviveikliniai ko-lektyvai yra atlikę jo muziką. Gaila, kad jo kūryba beveik visa yra rankraščiuo-se. Originalus ponas Benjaminas sako-si paliksias savo šeimai. Kompozito-rius žmona Marija Aldona Juškaitė - irgi muzikė. Dukra Rasa - fortepijono dėstytoja. Sūnus Sebastijonas yra bai-gęs Muzikos akademiją, klarneto spe-cialybę. Na, o atšviestais jo rankraščiais galės naudotis visi norintys, bet pir-miausia kupiškėnai. Pasak pono Ben-jamino, materialinė jo gyvenimo pusė sutvarkyta neblogai. Jis gaunąs pensiją. Tačiau moralinės reabilitacijos ne-jaučias. Pajus ją tik tada, kai išgirs at-liekamus savo kūrinius. Tai didžiausias jo gyvenimo troškimas.

Judita GIEDRYTĖ

## KVIEČIAME

buvusius mokytojus ir mokinius į mokyklos 10-me-čio šventę, kuri vyks spalio 26 d.:

12 val. - šv. Mišios bažnyčioje;

14 val. - iškilmingas minėjimas mokykloje.

Kupiškio P. Matulionio (buvusios 2-osios) vidurinės mokyklos direkcija

Rajono gyventojus, kuriems aktuali  
**apsirūpinimo gyvenamuoju plotu problema,**  
siūlome galimybę  
apsigyventi Noriūnų bendrabutyje.  
Informacija teikiama rajono savivaldybės  
ekonomikos ir komunalinio ūkio skyriuje  
(14 kab., Vytauto 2, Kupiškis), tel. 51-328.

## Rašo kiti laikraščiai

"PANEVŽIO RYTAS" informuoja, kad Seimo rinkimų išvakarėse į nemalonę pateko Vyriausybės atstovas Panevėžio regione Zigmąs Skirkevičius. Apygardos organizuotų nusikaltimų ir korupcijos tyrimo skyriui bei policijos pareigūnams atlikus kratas šio LDDP statybinio ir dviejų jo sūnų Tomo ir Naglio namuose aptikta įkalčių: "Firma "Zigmąs ir sūnūs" turėjo leidimą gaminti antspaudus, tačiau kratų metu rasta padirbtų policijos, notaro, muitinės antspaudų. Taip pat užfiksuotas faktas, kai už padirbtą antspaudą klientas atsiskaitė 500 JAV dolerių kupiūra. Z. Skirkevičiaus bute taip pat rasta ir keletas automato šovinių. Vakar (spalio 16 d. - A) Z. Skirkevičius sakė, kad šovinius iš armijos kaip suvenyrą parsiųsė vienas sūnus. Abu jo sūnūs sulaikyti, per 10 dienų jiems turi būti pareikšti kaltinimai".

Su naujomis darbo organizavimo kaime formomis supažindina "VALSTIEČIŲ LAIKRAŠTIS": "Vabalninko seniūnija - bene vienintelė ne tik Biržų, bet ir aplinkiniuose rajonuose, įstengusi išlaikyti nedidelį serviso padalinį. Miestelio gyventojai, kurių čia beveik du tūkstančiai, bet kokiam darbui turi pateikti paraišką, kad būtų tikri, jog ką užsakė - ar pievą nušienauti ir šieną suvežti, ar malkas supjauti - bus atlikta ne tik sutartą dieną, bet ir valanda.

Šiems darbams seniūnija turi naują MTZ-82 traktorių, plūgą, kultivatorių, rotacinę šienaplovę, diskinių plūgą, o praėjusiems metams baigiantis jos žinion Biržų komunalinių įmonių kombinatas perdavė dar vieną traktorių. Dabar pagal grafiką jis užsuka į kiekvieno miestelio gyventojų, įmonėlių ar įstaiigos kiemą: išveža šiukšles, atveža smėlio ir žvyro šaligatviams ar kapinėms tvarkyti".

"LIETUVOS RYTAS" praneša, kad šiemet Lietuvoje kviečių supirkimo kainos jau pranoko Čikagos (JAV) grūdų biržos kainas. Čikagoje kviečių tona kainavo 660 litų, o Vievio malūno bendrovė už kvie-

čius, priklausomai nuo jų glitimo, Lietuvos žemdirbiams mokėjo po 680-760 litų už toną.

Kaip žmonių sveikatai kenkia asbestas, rašo "VERSLO ŽINIŲ": "Nors vėžį sukeliančius asbesto turinčius šiferio lakštus noriai perka mažiau pasiturintys vartotojai, tarpžinybinės darbo grupės prie Valstybinės darbo inspekcijos rengiasi (...) apriboti asbesto naudojimą statybinių medžiagų pramonėje. Šiferį jie rekomenduoja nudažyti dažais, neleidžiančiais asbestui pasisklisti.

Darbo grupės Darbo su asbestu taisyklių projektui parengti narys Kazimieras Šimulis sako, kad dabar visiškai atsisakyti asbocementinio šiferio neįmanoma, nes "visa Lietuva juo uždengta". Ponas Šimulis mano, kad projekto rengėjai uždraus šiferį su asbestu naudoti naujoms statyboms, bet vis dėlto leis nuodingaisiais lakštais lopyti senus stogus.

Darbo grupės nariai nesitiki, kad šalyje pavyktų ką nors priversti lupti asbocementinio šiferio stogus ir keisti kitomis dangomis, kaip buvo padaryta Vakaruose.

Kita vertus, neaišku, kaip saugiau pakeisti senuosius stogus, nes būtent ardant šiferį į aplinką pasklinda pavojingosios šiferio skaidulos, kurios, patekusios į plaučius, kenkia sveikatai.

Su lietuvišku šiferiu konkuruoja pigesnis - baltarusiškas. Iš Baltarusijos į Lietuvą asbocementinį šiferį importuoja Marijampolės AB "Arvi". Firmos atstovas teigia, kad prekyba "sekasi puikiai". (...) Prekyba šiferiu klesti, nes daugelis lopo žiemos sniegų sulaužytus stogus, be to, šiferis - pigiausia stogo danga. Daugiausia nuodingąją statybinių medžiagą naudoja individualūs statytojai kaimuose. Stambesnės statybos firmos nebenaudoja šiferio jau keleri metai. Vilniaus UAB "Alsos statyba" generalinis direktorius Antanas Prascevičius teigia, kad "šiferis neparankus statyboms, negražus, pigus ir nuodingas".

## GAMTOS PRIEGLOBSTYJE

### Daugiau meilės gyvūnams

Žmogus, būdamas protingesnis ir aukštesnės sąmonės už gyvūnus, deja, dažnai mano turįs teisę juos pavergti ir išnaudoti. Žmogaus teisė, duota nuo Dievo, yra globoti gyvūnus ir pagarbiai su jais elgtis. Jau vien zoologijos sodai, nekalbant apie cirkus, yra žmonių gėda ir gyvūnų išnaudojimo pavyzdys. Kas davė teisę žmogui atimti iš gyvūnų jų natūralią aplinką, gryną orą, saulės šviesą, laisvę bei laikyti juos leisgyvius ir pusiau išprotėjusius mažučiuose narvuose? Kol žmogus šitai elgsis, jis pats nebus laisvas, jau nekalbant apie neįgijamas pasekmes, kurių jis už tai susilauks. Vėsdami į zoologijos sodą pažintiniu tikslu savo vaikus, jau iš pat mažens jų sąmonėje formuojame suvokimą, jog šitoks žmogaus santykis su gyvūnais yra normalus. Būtų gerai, jeigu pradėtume laikyti tokios nuostatos: geriau mažiau žinių, bet daugiau meilės.

Tebūna pamokančia pagarbaus santykio su gyvūnais ištrauka iš liaudies išminties žinovės amžinaatils Eugenijos Simkūnaitės knygos "Gyvačių karalystė": "Iš kermošiaus trys mergos ėjo ir prisėdo kojų nusiauti. Prisėdusios ir nepamatė, kad žolėje gyvatė būta. Besiaunant viena mergina ir sako: "Basos eisma, kad gyvatę sutiksma, ką darysma?" Pati smarkiausia jai ir atsako: "Neminėk kūmutės, tai ir nesutiksi, o kad ir sutiksi, vyte nuyysi". "Rastum nuyvyčiau, - kuri klausė, sako. - Rastum nei aš jos kliūčiau, nei ji mane kliudytų". O trečioji, tylėjusi, sako: "O aš gražioju pasisveikinčiau, tai mane ir praleistų gražioju".

Susakė taip mergos, nusivusios kurpeles susirišo, atsikėlė ir jau eis. Tik kad sušnypstė žolėje gyvatė, nei vyti, nei kalbint nereikėjo, mergos ūmu nurūko. Vos kvapą beatgaudamos namo parlėkė.

Namie žiūri: kuri vyti norėjo - kurlpelės skutais suplyšusios, kuri nekliūti ketino - kokios buvo, tokios ir likusios. O kuri gražiai pasveikinti ketino, tos kurlpelės kad dailios, kad gražios, tokių ne tik neturėjo, bet ir tikėtis nedrįso, ir jau kad tvirtos buvo, tai tvirtos: ir jai užteko, ir duktė nesuavėjo, ir dukters dukterei liko".

Lina DAUKŠIENĖ

## Visuomenės problemos - policijos darbo veidrodyje

Apibendrinant devynių mėnesių policijos darbo rezultatus, spalio 16 d. policijos komisariate buvo surengta spaudos konferencija Kupiškėje dirbantiems žurnalistams. Visų leidinių atstovams buvo iš anksto kompiuteriu parengtos informacinės suvestinės ir diagramos, jas pakomentavo policijos komisaras V. Giriūnas.

Per devynis mėnesius rajone užregistruoti 269 nusikaltimai - 3,1 proc. daugiau negu per tą patį praėjusių metų laikotarpį. 10-čiai tūkstančių rajono gyventojų tenka 102,6 nusikaltimų, šalyje šis rodiklis siekia 132,9 nusikaltimo. Ir šalyje, ir rajone padaugėjo kriminalinių nusikaltimų, bet kupiškėnai jų ištyrė 55,6 proc., o šalyje išaiškinta tik 37,2 proc. nusikaltimų. Iš 37 šiemet padarytų sunkių nusikaltimų rajone ištyrta 65,9 proc., o šalyje iš 13508 tokios rūšies nusikaltimų ištyrta tik 32 proc. Visoje Lietuvoje per 9 mėnesius užregistruota 310 nužudymų, 259 kūno sužalojimai, 134 išžaginimai, o mūsų rajone šiemet nužudymų, laimė, nebuvo, išžaginimų ir kūno sužalojimų - po 2. Šiemet tik kiek sumažėjo privačios nuosavybės vagysčių (1995 m. per 9 mėn. buvo 182, o šiemet - 142), bet nuo 10 iki 24 išaugo vagysčių, įsibraunant į gyvenamąsias patalpas. Priskaičiuojant ir dviračius, iki spalio pradžios pavogta 31 transporto priemonė.

Konferencijoje dalyvavę kitų policijos tarnybų vadovai atkreipė dėmesį į suaktyvėjusius gyvulių vagis ir gyvulių savininkų nerūpestingumą, paliekant nakčiai karves, arklius, veršelius prie pat didžiųjų kelių.

Policijos komisaras taip pat kalbėjo apie policijos kadrus. Šiuo metu tėra du laisvi etatai, per metus iš darbo policijoje atleisti 3 darbuotojai, 2 persikėlė dirbti į kitus rajonus. Visuomenėje aktualios problemos juntamos ir policijoje: kartais vėluojama išmokėti atlyginimus, kai kurių tarnybų pareigūnus ypač vargina dideli darbo krūviai. Pasak komisaro, visuomenė linkusi dėl visų bėdų kaltinti policiją, ypač dėl girtavimo, pilstuko išplitimo. Tokio požiūrio linkusi laikytis ir rajono valdžia, ogi policijos darbo prioritetai, sakė komisaras, turėtų būti priežasčių, o ne pasekmių šalinimas, tai yra alkoholio kontrabandos, taip pat bankų neteisėtos veiklos, tarnybinio piktnaudžiavimo faktų tyrimas.

Policijos tarnybų vadovai siūlė žurnalistams giliau panagrinėti išplisusias problemas - turto apsaugos, buitinių triukšmadarių, dalyvauti bendruose reiduose su pareigūnais.

Antanas DOMANTAS

Parduodu 4 metų gerą darbinę kumelę arba keičiu į gerą karvę. Tel. 42-768 arba 42-734.

Pačius nuoširdžiausius užuojautos žodžius sklirame GRIGĖNŲ šeimai, mirus mylimam sūnui ir broliui.

L. Tolušienė, A. Gvozdiėnė, F. Štankelienė

## PO LYROS ŽENKLU

### PRABILUSI ŠIRDIES KERTELE

Spalio 14 d. pavakare poezijos gerbėjai rinkosi į miesto kultūros namų vitražų salę. Tą vakarą kupiškėnams pristatytas tragiškai žuvusios poetės ir žurnalistės Zitos Lukošūtės-Staškūnienės pirmasis poezijos rinkinys "Autoportretas su vėjo pamušalu". Knygelės sudarytoja poetė Elena Mezginaitė iš didelio Zitos kūrybinio palikimo atrinko šimtą eilėraščių. Pasak šią knygą recenzavusios prozininkės Renatos Šerelytės, poetės eilėraščiai patraukia nepretenzingumu. Juose atsiskleidžia moters pasaulis: dermės ir nederinės jūtumas, harmonijos ilgesys. Ryškus rudens minoriskas motyvas. Ši knyga, ne tik Zitos atminimo pagerbimas, bet ir dovana jos artimiesiems, ją pažinojusiems žmonėms. "Autoportretas su vėjo pamušalu" iliustruotas J. Vaupšo nuo-

esu rami ir nebijau numirti.  
Štai namas, kuriame gimiau  
ir gyvenau,  
štai kapinės, kur lemta man  
atgulti,  
ir visas mano kelias tarpu jų  
kokie trys kilometrai miesto šonu.  
(Eil. "Po Aukštaitijos  
drobinu dangum")

Prisiminimais apie Zitą Lukošūtę pasidalijo jos pirmoji literatūros mokytoja F. Jakutytė, kompozitorius A. Kriuka, jos atminimui padainavęs vieną dainą, fotografas J. Vaupšas, knygos leidėjas V. Užtupas. Susitikime dalyvavusių - Zitos mamos, dukros Jurgos ir sūnaus Andriaus - vardu visiems padėjusiems išleisti šią knygą ir atėjusiems pagerbti jos autorės atminimo padėjo vyresnioji poetės sesuo Bronė. Besiskirstančius vaka-



Poetės Z. Lukošūtės mama (viduryje), sesuo Bronė (kairėje), sūnus Andrius ir dukra Jurga.

Juozo KRAUJŪNO nuotr.

traukomis ir dailininkės Vidos Auksutytės piešiniais. Knygos leidimą parėmė: J. Liaudansko individuali įmonė "Astra", redakcija "Kupiškėnų mintys", kultūros darbuotojai, Kupiškio 1-osios vidurinės mokyklos mokytojai ir moksleiviai, Kupiškio rajono savivaldybė, Zitos klasės draugai ir kiti kupiškėnai. Norintys galėję knygelę įsigyti. Visos lėšos, pasak Kupiškio viešosios bibliotekos direktorės pavaduotojos Linos Matiukaitės, bus skirtos Zitos vaikams - Jurgai, Vilniaus pedagoginio universiteto studentei, ir dešimtokui Andriui.

Susikaupti poezijos klausymui pakvietė nostalgiska taip Zitos mėgto Šopeno muzika, tokia artima rudens nuotakai. Skaitovei aktovei Ligita Kondrotaitė ši poezija - tai galimybė prisiliesti prie žmogaus, suprasti jį, o kartu gal ir klysti savaip interpretuojant.

Tarsi nujausdama savo lemtį, Zita rašė:

Po savo Aukštaitijos dangumi

ro dalyvius išlydėjo šviesi, gyvenimą teigianti Mocarto muzika. Apie nuolatini atsinaujinimą, gyvenimo geisimą, nepaisant visų minoriskų gailelių, kalba ir Zitos Lukošūtės poezija: "Amžinas vėjas  
į mano amžiną širdį  
pučia gyvenimo geismą  
neužgesinamą".

(Eil. "Širdy - amžinas vėjas")

Zita eilėraščių buvo prirašiusi beveik keturis storus sąsiuvinius. Šioje knygelėje tik nedidelis jų pluoštelis. Pasak Elenos Mezginaitės, gaila tų eilėraščių, kurie neįėjo į rinkinį. Tačiau ledai pralaužti ir galbūt antrąją poetės knygelę bus lengviau išleisti. Žinoma, geriau vėliau - negu niekada. Tik nepataisomai skaudu, kad pačios Zitos paruošta pirmoji knyga ir pačios pavadinta "Širdies žodynas" neišėjo jai gyvai esant ir kad išsipildė jos neviltingas valandėlė ištarti žodžiai: "Reikia jaunam numirti, kad išleistų tavo poezijos knygą".

Banguolė ALEKNIENĖ

## A † A

Kupiškio rajone spalio 14 - 20 dienomis

Elvyra LAUCIUVIENĖ,	g. 1930 m.,	Salamiesčio k.
Valerijonas BLIEKA,	g. 1913 m.,	Griciūnų k.
Vincas MIKĖNAS,	g. 1912 m.,	Biriečių k.
Vanda BALAIŠIENĖ,	g. 1935 m.,	Šnipeliškio k.
Janina VAITKŪNIENĖ,	g. 1919 m.,	Šnipeliškio k.
Emilė GRUBIENĖ,	g. 1919 m.,	Mutkūnų k.
Janė JAKŠTONIENĖ,	g. 1916 m.,	Rudilių k.
Juozas JUODIS,	g. 1906 m.,	Kupiškis.
Ona JANKAUSKIENĖ,	g. 1912 m.,	Kupiškis.
Petras BALTAUONIS,	g. 1937 m.,	Kupiškis.
Dainius MICHAILOVAS,	g. 1977 m.,	Subačius.
Antanas BARAUSKAS,	g. 1904 m.,	Subačius.
Morta LUPEIKIENĖ,	g. 1911 m.,	Lukonių k.

Nuoširdžiai užjaučiame gimines ir artimuosius.

## TELEVIZIJA

## PIRMADIENIS, X.28

## LIETUVOS TV

7.00 "Labas rytas".  
9.00 "Telekatalogas".  
18.00 Žinios.  
18.10 Anglų kalbos mokomoji programa vaikams.  
18.25 Baltarusių programa. 18.40 Žinios.  
18.50 Programa vaikams.  
19.20 Pirmasis kanalas.  
19.35 "Menora".  
20.00 "01... 02... 03...".  
20.20 Reklama.  
20.30 Panorama.  
20.55 Reklama.  
21.05 Sporto studija.  
21.15 Prancūzų kino vakaras. F. "Žalčio diena".  
23.00 TV anonsas.  
23.05 Vakarų žinios.  
LIETUVOS TV  
7.55 Programa.  
8.30 "Iš pirmų rankų".  
8.40 F. "Santa Barbara".  
9.20 F. "Kelias į dangų".  
17.30 Programa.  
17.35 Medicinos laida.  
18.00 Animac. f.  
18.25 "POP TV".  
19.20 Žinios.  
19.30 F. "Santa Barbara".  
20.30 Muzika.  
20.55 Sporto naujienos.  
21.05 "Lozorius".  
22.00 Žinios.  
22.10 "Detektorius".  
22.35 "Pasaulio sportas".  
23.00 "Iš pirmų rankų".  
23.10 "Majamio policija".  
LNK  
15.50 Programa.  
15.55 "Kritikas".  
16.20 "...prieštarauk!".  
17.20 TV žaidimas "Taip. Ne".  
18.10 Animac. f.  
18.35 "Be namų negerai...".  
19.25 Teleparduotuvė.  
19.30 "Kruvinasis sekmadienis".  
20.00 Žinios.  
20.20 Benio Hilo šou.  
20.50 Telekazino.  
21.00 F. "Mamos, žmonos ir meilužės".  
22.00 Tangomanija.  
22.25 X klanas.  
23.00 Žinios.  
23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".  
BALTIJOS TV  
8.30-17.50 BBC programa.  
17.50 Programa.  
18.00 "Taip sukasi pasaulis".  
19.00 F. "Karštos galvos".  
20.00 F. "Viskas iš pradžių".  
20.30 "Manuela".  
21.00 "Pažintis".  
21.30 Vaid. f.  
23.05 F. "Berko dėsnis".  
24.00-8.30 CNN programa.  
TREČIADIENIS, X.30  
LIETUVOS TV  
7.00 "Labas rytas".  
9.00 "Telekatalogas".  
13.55 Lietuvos futbolas.  
18.00 Žinios.  
18.10 Gyvoji prancūzų kalba.  
18.40 Žinios.  
18.50 TV anonsas.  
18.55 Programa vaikams.  
19.15 Laida moksleiviams.  
19.50 "Stilius".  
20.20 Reklama.  
20.30 Panorama.  
20.55 Reklama.  
21.05 Sporto studija ir loterija "Perlas".  
21.15 TV anonsas.  
21.20 "Nakviša".  
22.20 Vaidyb. f. "Sėkmė".  
23.15 Vakarų žinios.  
23.30 Vaidyb. f. tęsinys.  
LIETUVOS TV  
7.00 "Labas rytas".  
9.00 "01... 02... 03...".  
17.55 Programa.  
18.00 Žinios.  
18.10 Laida lenkų kalba.  
18.40 Žinios.  
18.50 TV anonsas.  
18.55 Programa vaikams.  
19.20 "Mūsų namas".  
19.30 Koncertas.  
19.50 Moldova vakar ir šiandien.  
20.30 Panorama.  
20.55 Reklama.  
21.05 Sporto studija ir loterija "Perlas".  
21.15 F. "Pavyk vaivorykštė".  
21.55 "Ženklai".  
22.25 "Konrado kavinė".  
23.10 TV anonsas.  
23.15 Vakarų žinios.  
LIETUVOS TV  
7.55 Programa.  
8.00 CNN naujienos.  
8.30 "Iš pirmų rankų".  
8.40 F. "Santa Barbara".  
17.30 Programa.  
17.35 Muzika.  
18.00 Animac. f.  
18.25 "Kalifornijos svajokliai".  
18.50 "Iš pirmų rankų".  
18.55 "Žavūs ir drąsūs".  
19.20 Žinios.  
19.30 F. "Santa Barbara".  
20.30 Muzika.  
20.55 Sporto naujienos.  
21.05 F. "Kalnietis IV".  
22.00 Žinios.  
22.10 "TV statyba".  
22.35 "Nuo... iki...".  
23.00 "Iš pirmų rankų".  
23.10 "Lozorius".  
LNK  
7.25 Programa.  
7.30 Ryto ratas.  
9.00 Teleparduotuvė.

17.35 "Žvelkime atidžiau".  
18.00 Animac. f.  
18.25 "Kalifornijos svajokliai".  
18.50 "Iš pirmų rankų".  
18.55 Dok. f. 19.20 Žinios.  
19.30 F. "Santa Barbara".  
20.30 "Kompiuterio stebuklai".  
20.55 Sporto naujienos.  
21.05 "Volkeris, Teksaso reindžeris".  
22.00 Žinios.  
22.10 "Europos kaleidoskopas".  
22.35 "Karštas trikampis".  
23.00 "Iš pirmų rankų".  
23.10 "San Francisko gatvės".  
LNK  
7.25 Programa.  
7.30 Ryto ratas.  
9.00 Teleparduotuvė.  
9.05 "Be namų negerai...".  
15.50 Programa.  
15.55 "Byvis ir Tešlagalvis".  
16.20 Holivudo žinios.  
16.50 "Pasimatymas".  
17.20 Audrius Giržadas pristato.  
18.10 "Vėjas gluosniuose".  
18.35 F. "Be namų negerai...".  
19.25 Teleparduotuvė.  
19.30 "Europos mozaika".  
20.00 Žinios.  
20.20 Benio Hilo šou.  
20.45 Telekazino.  
20.50 "...prieštarauk!".  
21.55 "Lietuvos ryto televizija".  
22.30 Abipus sienos.  
23.00 Žinios.  
23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".  
BALTIJOS TV  
8.30-17.50 BBC programa.  
17.50 Programa.  
18.00 "Taip sukasi pasaulis".  
19.00 F. "Karštos galvos".  
20.00 F. "Viskas iš pradžių".  
20.30 "Manuela".  
21.00 "Pažintis".  
21.30 Vaid. f.  
23.05 F. "Berko dėsnis".  
24.00-8.30 CNN programa.  
TREČIADIENIS, X.30  
LIETUVOS TV  
7.00 "Labas rytas".  
9.00 "Telekatalogas".  
13.55 Lietuvos futbolas.  
18.00 Žinios.  
18.10 Gyvoji prancūzų kalba.  
18.40 Žinios.  
18.50 TV anonsas.  
18.55 Programa vaikams.  
19.15 Laida moksleiviams.  
19.50 "Stilius".  
20.20 Reklama.  
20.30 Panorama.  
20.55 Reklama.  
21.05 Sporto studija ir loterija "Perlas".  
21.15 TV anonsas.  
21.20 "Nakviša".  
22.20 Vaidyb. f. "Sėkmė".  
23.15 Vakarų žinios.  
23.30 Vaidyb. f. tęsinys.  
LIETUVOS TV  
7.00 "Labas rytas".  
9.00 "01... 02... 03...".  
17.55 Programa.  
18.00 Žinios.  
18.10 Laida lenkų kalba.  
18.40 Žinios.  
18.50 TV anonsas.  
18.55 Programa vaikams.  
19.20 "Mūsų namas".  
19.30 Koncertas.  
19.50 Moldova vakar ir šiandien.  
20.30 Panorama.  
20.55 Reklama.  
21.05 Sporto studija ir loterija "Perlas".  
21.15 F. "Pavyk vaivorykštė".  
21.55 "Ženklai".  
22.25 "Konrado kavinė".  
23.10 TV anonsas.  
23.15 Vakarų žinios.  
LIETUVOS TV  
7.55 Programa.  
8.00 CNN naujienos.  
8.30 "Iš pirmų rankų".  
8.40 F. "Santa Barbara".  
17.30 Programa.  
17.35 Muzika.  
18.00 Animac. f.  
18.25 "Kalifornijos svajokliai".  
18.50 "Iš pirmų rankų".  
18.55 "Žavūs ir drąsūs".  
19.20 Žinios.  
19.30 F. "Santa Barbara".  
20.30 Muzika.  
20.55 Sporto naujienos.  
21.05 F. "Kalnietis IV".  
22.00 Žinios.  
22.10 "TV statyba".  
22.35 "Nuo... iki...".  
23.00 "Iš pirmų rankų".  
23.10 "Lozorius".  
LNK  
7.25 Programa.  
7.30 Ryto ratas.  
9.00 Teleparduotuvė.

9.05 "Be namų negerai...".  
15.50 Programa.  
15.55 "Byvis ir Tešlagalvis".  
16.20 Holivudo žinios.  
16.50 "Šou bulvaras".  
17.20 "Dar ne vakaras".  
18.10 "Vėjas gluosniuose".  
18.35 "Be namų negerai...".  
19.25 Teleparduotuvė.  
19.30 2x8.  
20.00 Žinios.  
20.20 "Pasimatymas".  
20.50 Telekazino.  
21.00 Audrius Giržadas pristato.  
22.00 "Žmogūdyčių skyrus".  
23.00 Žinios.  
23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".  
BALTIJOS TV  
8.30-17.50 BBC programa.  
17.50 Programa.  
18.00 F. "Taip sukasi pasaulis".  
19.00 F. "Dempis ir Meikpis".  
19.55 "Maski šou".  
20.30 "Manuela".  
21.00 NBA: žvilgsnis iš arčiau.  
21.25 Futbolas.  
0.20-8.30 CNN programa.  
KETVIRTADIENIS, X.31  
LIETUVOS TV  
7.00 "Labas rytas".  
18.00 Žinios.  
18.10 Koncertas "Skraidantis dramblys".  
18.40 Žinios.  
18.10 TV anonsas.  
18.55 Programa vaikams.  
19.20 TV žaidimas "Milionierius".  
19.35 "Krikščionio žodis".  
19.45 "Teleartelė".  
20.20 Reklama.  
20.30 Panorama.  
21.05 Sporto studija ir loterija "Perlas".  
21.15 TV žaidimas "Sėkmės kečiai".  
22.00 "Brydė".  
22.30 Muzikinis festivalis.  
23.10 TV anonsas.  
23.15 Vakarų žinios.  
23.30 Sporto programa futbolo mėgėjams.  
LIETUVOS TV  
7.55 Programa.  
8.00 CNN naujienos.  
8.30 "Iš pirmų rankų".  
8.40 F. "Santa Barbara".  
17.30 Programa.  
17.35 Muzika.  
18.00 Animac. f.  
18.25 "Detektorius".  
18.50 "Iš pirmų rankų".  
18.55 "Žavūs ir drąsūs".  
19.20 Žinios.  
19.30 "Santa Barbara".  
20.30 Muzika.  
20.55 Sporto naujienos.  
21.05 "Daktarė Kvin".  
22.00 Žinios.  
22.10 "Kinas, kinas, kinas...".  
22.35 "01".  
23.00 "Iš pirmų rankų".  
23.30 "Vizija".  
LNK  
7.25 Programa.  
7.30 Ryto ratas.  
9.00 Teleparduotuvė.  
9.05 "Be namų negerai...".  
15.50 Programa.  
15.55 "Byvis ir Tešlagalvis".  
16.20 Tangomanija.  
16.45 "Viskas!".  
17.05 "Žodžių mūšis".  
17.40 Sveikatos ABC.  
18.10 "Vėjas gluosniuose".  
18.35 "Be namų negerai...".  
19.25 Teleparduotuvė.  
19.30 "Kitokia nuomonė".  
20.00 Žinios.  
20.20 "Šou bulvaras".  
20.50 "Dar ne vakaras".  
21.45 F. "Kraujo giminės".  
23.00 Žinios.  
23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".  
BALTIJOS TV  
8.30-17.50 BBC programa.

17.50 Programa.  
18.00 "Taip sukasi pasaulis".  
19.00 F. "Dempis ir Meikpis".  
20.00 NBA: žvilgsnis iš arčiau!  
20.30 "Manuela".  
21.00 Valanda su Raimundu Rajecku.  
22.00 F. "Viskas iš pradžių".  
22.30 F. "Dempis ir Meikpis".  
23.30 Erotinis šou.  
24.00-8.30 CNN programa.  
PENKTADIENIS, XI.1  
LIETUVOS TV  
9.00 Programa.  
9.05 Programa vaikams.  
9.25 "Sodų kraite".  
9.55 Dok. f. "Užmirštas viziris Aper Elis".  
10.50 Literatūrinės dainos.  
11.30 "Pasaka apie užburtą berniuką".  
12.30 TV anonsas.  
12.35 Pasaulio sportas.  
13.15 Lietuvos kino studijos f. "Strazdas - žalias paukštis".  
14.15 "Mūsų miesteliai".  
15.15 Groja LRTV lengvosios muzikos orkestras.  
16.00 Akimirkos su Jonu Meku.  
17.00 Vaidyb. f. "Saliamono sūnus".  
18.00 Žinios.  
18.10 TV anonsas.  
18.15 Suomų dok. f.  
19.10 "Brėkšma". F. "Toks gyvenimas".  
19.50 "Tavo laikas".  
20.30 Panorama.  
20.55 Sporto studija.  
21.05 Dok. f. "Sugrįžimai".  
21.25 "Tenai bus žemės vidury".  
21.55 A. Martinaičio oratorijos.  
22.25 TV anonsas.  
22.30 Vaidyb. f. "Kopenhagos fokstrotas".  
23.20 Vakarų žinios.  
23.35 Filmo tęsinys.  
LIETUVOS TV  
7.55 Programa.  
8.00 CNN naujienos.  
8.40 F. "Santa Barbara".  
17.05 Programa.  
17.10 F. "Kelias į dangų".  
18.00 "Karaokė rytas".  
18.25 "Langas į gamtą".  
18.55 "Žavūs ir drąsūs".  
19.20 "Į tylą atsiremia sielos".  
19.30 "Santa Barbara".  
20.30 "Mokslas ir technologija".  
21.00 Vaid. f. "Alavinis žmogus".  
LNK  
7.30 Ryto ratas.  
9.00 Teleparduotuvė.  
15.50 Programa.  
9.05 "Be namų negerai...".  
15.40 "Byvis ir Tešlagalvis".  
16.05 Tarybinės kronikos.  
16.55 2x8.  
17.25 Baltojo katino svetainė.  
17.55 "Vėjas gluosniuose".  
18.25 "Europos mozaika".  
18.55 Telekazino.  
19.00 Tikro garso koncerto premjera.  
19.50 Teleparduotuvė.  
20.00 Žinios.  
20.20 "Naujosios Lietuvos bažnyčios".  
20.50 Telekazino.  
21.00 "Taip. Ne".  
22.00 F. "Gražuolė ir pabaisa".  
23.00 Žinios.  
23.15 Roko legendos.  
BALTIJOS TV  
8.30-17.50 BBC programa.  
17.50 Programa.  
18.00 "Taip sukasi pasaulis".  
19.00 Valanda su Raimundu Rajecku.  
20.00 Dok. f. "Vėlinių ugnys".  
20.30 "Manuela".  
21.00 Vaid. f.  
22.45 Vaid. f.  
0.25-8.30 CNN programa.

ŠEŠTADIENIS, XI.2  
LIETUVOS TV  
8.00 "Labas rytas".  
10.00 "Svetimo skausmo nebūna".  
10.30 "Sveikata".  
11.00 "Šarka".  
11.30 Mūsų kalba.  
12.00 Sveika, Prancūzija.  
12.35 "Europos aikštė" - vokiečių VDR TV kompanijos dokumentinis žurnalas.  
13.05 F. "Udros įlankėlė".  
13.30 "Krantas".  
14.15 Kauno dramos teatro spektaklis "Smėlio klavyrai".  
16.05 "Situacija".  
16.35 TV žaidimas "Milionierius".  
16.50 TV anonsas.  
16.55 Lietuvos krepšinis.  
18.30 Animac. ser. vaikams.  
18.55 Dok. ser.  
19.45 "Kaukodromas".  
20.20 Reklama.  
20.30 Panorama.  
21.05 Sporto studija ir loterija "Perlas".  
21.15 "Po savo stogu".  
21.55 Dok. f. "Kapinių sargas" premjera.  
22.15 F. "Viklitas".  
23.05 TV anonsas.  
23.10 Vakarų žinios.  
23.25 MTV tikro garso koncertas.  
LIETUVOS TV  
9.10 Programa.  
9.15 Animac. f.  
9.40 "Džem".  
10.05 Animac. f.  
10.30 Animac. f.  
11.00 F. "Kalifornijos svajokliai".  
11.30 Vokietijos miestai.  
12.30 F. "Daktarė Kvin".  
13.30 "Sveikatos apsaugos reforma".  
14.00 "Mokslas ir technologija".  
14.30 "Karštas trikampis".  
14.55 "Žavūs ir drąsūs".  
15.40 F. "Oro vilkas".  
16.30 "Sodinukai".  
18.00 "Kelias į dangų".  
18.50 "Europos scena".  
19.20 Žinios.  
19.30 "Stilius".  
20.00 "Jungtinė Karalystė šiandien".  
20.30 Dok. f.  
21.00 "Džesika Flečer".  
21.55 "Sutrikusi grandinė".  
LNK  
8.55 Programa.  
9.00 Ryto ratas.  
10.30 Gero apetito!  
11.00 Keturi ratai.  
11.30 "Discovery" kolekcijos.  
12.50 X klanas.  
13.20 Tarybinės kronikos.  
14.10 2x8.  
14.40 "Šou bulvaras".  
15.15 Kibir tele vibir.  
16.30 "Flintstounai".  
17.00 "Adamsų šeimynėlė".  
17.30 "Beverli Hills".  
18.30 "Šerloko Holmsio nuotykių".  
19.30 Holivudo žinios.  
20.00 Žinios.  
20.20 "Žodžių mūšis".  
21.00 "Getisbergas".  
22.30 Sporto žinios.  
22.40 "Getisbergas".  
BALTIJOS TV  
8.30-16.20 BBC programa.  
16.30 Sveikatos kaina.  
17.00 Ekoryktė.  
17.30 Vaikų savaitgalis.  
18.00 F. "Taip sukasi pasaulis".  
19.00 Vaid. f.  
20.30 Čempionų pasaulis.  
21.00 Vaid. f.  
22.50 Jazz.  
0.15-8.30 CNN programa.  
SEKMADIENIS, XI.3  
LIETUVOS TV  
9.00 Programa.  
9.05 "Liudykime Kristų".

9.30 Programa vaikams.  
10.25 TV žaidimas "Telelego".  
10.55 F. "Arabela".  
11.25 "Septynios Kauno dienos".  
12.10 TV anonsas.  
12.15 "Krepšinio pasaulyje".  
12.45 Šachmatų klubas.  
12.55 Tarptautinės draugiškos futbolo rungtynės.  
14.50 "Muzikinio viešbučio".  
15.00 Žinios.  
15.05 Sveikinimų koncertas.  
15.50 "Namelis prerijose".  
16.35 "Azimutai".  
17.00 NASCAR autolenktynės.  
17.30 "Mūs jaunystės pynimėlis".  
18.00 Žinios.  
18.15 "Keliai. Mašinos. Žmonės".  
18.45 Dok. f.  
19.20 "Dingusios tėviškės kūrimas".  
20.00 Pirmasis kanalas.  
20.15 "Gerbikame žodį".  
20.30 Panorama.  
20.55 Reklama.  
21.05 Sporto studija.  
21.15 Komedija "Sveiks, tamsta".  
22.30 "Dingusios tėviškės kūrimas".  
22.50 Vakarų Kauno muzikiniame teatre.  
23.20 Vakarų žinios.  
LIETUVOS TV  
9.00 Programa.  
9.05 "Muzika ir šventas žodis".  
9.35 Animac. f.  
10.00 "Karaokė rytas".  
10.15 Animac. f.  
10.40 "Langas į gamtą".  
11.00 F. "Kalifornijos svajokliai".  
11.30 "Muzikos lietus".  
12.00 "Kompiuterio stebuklai".  
12.30 "Džesika Flečer".  
13.30 "TV statyba".  
14.00 "Pop TV".  
15.00 "Žavūs ir drąsūs".  
15.30 Pagaminta Lietuvoje.  
16.00 "Grizlio Adamso legenda".  
17.30 "Kinas, kinas, kinas...".  
18.00 F. "Kelias į dangų".  
19.00 "Europos kaleidoskopas".  
19.30 "Naujienos. Nuomonės".  
20.00 "Pasaulio sportas".  
21.00 Vaid. f.  
LNK  
9.00 "Pasimatymas".  
9.30 Audrius Giržadas pristato.  
10.30 VRS kamera.  
11.00 Sveikatos ABC.  
11.30 Nacionalinės geografijos draugija pristato: "Požemių paslaptys".  
12.30 Išlikimas: "Kas užmušė ruonius".  
13.00 "Rinka".  
13.30 Tangomanija.  
13.55 "Juoda balta".  
14.25 Abipus sienos.  
14.45 Vienam gale kablys.  
15.15 Kibir tele vibir.  
16.30 "Flintstounai".  
17.00 "Adamsų šeimynėlė".  
17.30 "Beverli Hills".  
18.30 "Šerloko Holmsio nuotykių".  
19.30 Holivudo žinios.  
20.00 Žinios.  
20.20 "Getisbergas".  
21.40 "Dviračio šou".  
22.10 Savaitės horoskopas.  
22.15 "Telefoto šou".  
22.45 Sporto žinios.  
22.55 "Kruvinasis sekmadienis".  
23.25 "Kritikas".  
BALTIJOS TV  
16.20 Programa.  
16.30 Religijos laida.  
17.00 Jazz.  
17.30 Vaikų savaitgalis.  
18.00 "Taip sukasi pasaulis".  
19.00 Krepšinis.  
20.00 NBA apžvalga.  
20.30 "Maski šou".  
21.00 F. "Nesugalvotos istorijos".  
22.00 F. "Ispaniška rožė".  
23.40 "Maski šou".

Redaktorius  
Algirdas PETRULIS

"Atgaivos" laikraščio redakcija  
Vytauto g. 2, 4880 Kupiškis.  
Tel. 51259

Redakcinė kolegija:

Ričerdas Krivė, Povilas Narbutas,  
Alė Markevičiūtė, Algirdas Petrulis,  
Danutė Satkevičienė, Rima Šikšnienė.

Steigėjai ir leidėjai -

Tėvynės sąjungos (Lietuvos konservatorių), Lietuvos krikščionių demokratų partijos,  
Lietuvos politinių kalinių ir tremtinių sąjungos, Lietuvos tautininkų sąjungos

Lietuvos šaulių sąjungos Panevėžio rinktinės Kupiškio S. Lozoraičio kuopa

SL 2062. Užsakymo Nr. 2348. Spausdino UAB "Panevėžio litografija". Beržų g. 52, 5319 Panevėžys

Kupiškio  
rajonas  
sklypai